

Elecciones administrativas

En Abril hay que aprovechar las enseñanzas de la realidad

Derechas e izquierdas se aprestan a librar una gran batalla con motivo de las elecciones municipales que van a celebrarse a fines de abril próximo. Su trascendencia es innegable porque, caso de no quebrantar al Gobierno los debates que habrán de plantearse tan pronto como reanuden sus sesiones las Cortes, del resultado de esta nueva consulta al cuerpo electoral se determinará, no sólo el afianzamiento o la caída de aquél, sino la trayectoria que ha de seguir la política española, marcando un rumbo que no podrá variarse en algún tiempo.

Pero todo el valor y trascendencia, que no puede negarse a las elecciones de abril, no debe anular la significación que en sí tienen, aumentada en los últimos tiempos en que la misión de las Corporaciones locales fue creciendo al mismo tiempo que sus posibilidades económicas se hicieron más limitadas, porque ya no es fácil recurrir a esas operaciones de crédito que tanto se prodigaron durante los años de la Dictadura, dejando hipotecadas de tal modo las haciendas locales que no son pocos los Ayuntamientos que no han podido atender al pago de los intereses.

Las elecciones de abril no serán ahora la lucha entre monárquicos y republicanos, que fué la característica de las de igual mes de 1931. Constituirán, indudablemente, una porfía durísima entre derechas e izquierdas para rectificar o afianzar, acentuando, el perfil de la República, pero ello es bien distinto, lo que quiere decir que sería absurdo que se siguieran los mismos procedimientos que se emplearon entonces. En abril de 1931 triunfaron en aluvión quienes se cobijaron bajo una bandera que el pueblo hizo triunfar, sin detenerse a examinar quienes la sustentaban; en abril de 1933 hay que meditar en los nombres, pensar en su capacitación y no olvidar el carácter administrativo de la función que van a desempeñar.

Hay que volver a los Ayuntamientos a su labor administrativa y las dificultades del momento reclaman precisamente que a ellos vayan los más preparados, que son, lógicamente, quienes con más probabilidades de éxito pueden acometer la árdua empresa de dar solución a los múltiples problemas que agobian la vida municipal. Esta es una realidad innegable que Granada conoce sobradamente y que le debe servir de orientación.

Los incidentes escolares

Ayer no tuvieron repetición

Los lamentables incidentes estudiantiles del lunes pasado, motivados por el asalto al local de la Asociación profesional de estudiantes de Bachillerato, en el Instituto, no llegaron a repetirse ayer.

Los estudiantes asociados a la Federación de Estudiantes Católicos, presentaron una denuncia en la Comisaría por el intento de incendio a su local en la plaza del Palacio Arzobispal, haciendo constar expresamente, que el principal elemento que, por la poca propaganda, escasos premios y falta de datos a los tiradores sobre el coste de sus alojamientos, pudo observar sólo la concurrencia de tres equipos extranjeros (todos militares), de Francia, Portugal e Italia, países latinos.

Insisto en que es interesantísimo, a mi juicio (puesto que no volverá a repetirse en Granada un Concurso mundial), recoger, por medio del cinematógrafo, todas las incidencias del certamen, intercaladas, como es lógico, con vistas de la ciudad, edificios importantes e históricos, personajes, costumbres y cuanto pueda favorecer al turismo en el porvenir.

Las ocasiones se presentan una vez y después de pasadas, de no haberse aprovechado, se pierden para siempre.

Las obras con buenos cimientos perduran toda la vida; las demás suelen caer antes de colocar la última piedra.

Granadinos: No dudéis que tenéis por capital un pedazo de España en que se conservan monumentos y joyas históricas de nuestra Historia, que se citan en programas oficiales de casi todas las Universidades del mundo; consecuencia lógica es que cada concursante venga acompañado de familiares y amigos.

Hay que pensar también en un acto en honor de los americanos asistentes al Certamen, que bien pudiera ser una excursión a Palos de la Gruz (Huelva), en autobuses rápidos a fin de que lleven el recuerdo de haber pisado la tierra de donde partió Cristóbal Colón a aquella gloria española, celebrándose la víspera de la excursión una fiesta cultural, en la que sería premiado el poeta que mejor recitase una poesía o verso relativo a los descubridores españoles de América.

Todo buen granadino debe poner un gran empeño en esta fiesta deportiva que ha de durar una quincena de días y en la que han de convivir hombres de todas las razas y países para que todos lleven a su regreso un concepto elevadísimo de su hospitalidad, cultura, paz y orden.

Julio ROMERO MANSO
Ex jefe de los Exploradores sevillanos

Los escolares de Farmacia y Medicina

Ayer, con motivo de la huelga planteada por los estudiantes de la Facultad de Farmacia, no llegó a entrarse a ninguna de las clases.

En la Facultad de Medicina, en algunos cursos, tampoco los escolares asistieron a la misma.

El III Congreso de la U. F. E. H., en Valencia
Hoy comienzan en Valencia los

LA ASAMBLEA DE CORDOBA

A pesar de la retirada de Granada, Almería, Jaén y Huelva, siguen discutiendo, y se aprueba, el Estatuto de Andalucía

LAS SESIONES DEL LUNES

Dimisión de la Mesa

Córdoba, 30. — A las doce del día se reanuda la sesión de la Asamblea Regional Andaluza.

El presidente, señor Casas, dice que tiene que plantear una cuestión delicada, y después de enumerar la labor realizada para conseguir el resurgimiento de Andalucía, presenta la dimisión de la Mesa, estimando que después de lo ocurrido en la sesión de anoche, aquélla no puede presentar a las Diputaciones, que en virtud de la actitud de sus representantes se han retirado de la Asamblea.

Las realidades, en política, hay que aceptarlas. El que se rebela contra ellas es vencido.

Hace también resaltar que tampoco tiene a su lado a los representantes de ninguna corporación de Córdoba.

Nosotros — expone — no podemos continuar al frente de esta Asamblea, porque habiendo sido nombrados por representantes que están ausentes, nuestra autoridad está quebrantada.

Estoy seguro de que este momento iniciado por la Asamblea de Córdoba será fructífero a pesar de los ausentes o en contra de ellos.

Plantea la cuestión de confianza por que estima que la Asamblea debe tomar otros derroteros, otras orientaciones, dirigidas por otras personas.

Intervienen otros delegados, entre ellos don Blas Infante, quien dice que la Mesa está obligada a continuar hasta que se estructure un Estatuto que pueda servir de base para la propaganda.

Un diputado dice que es nulo todo lo hecho

A continuación hace uso de la palabra el diputado socialista por Córdoba, señor García Hidalgo, quien dice que la Asamblea no debió dar paso alguno sin tener un reglamento que sirviera de orientación a las distancias. Todo lo hecho es falso y nulo. La votación de ayer no tiene valor alguno, porque entre los asambleístas había muchos curiosos y nadie sabe quienes son los que se pusieron en pie y los que permanecieron sentados.

Es falso afirmar que votaron los Municipios. En medio de un gran tumulto, que no permitía entenderse, se acordó rechazar la proposición de Huelva, llegándose a producir una ruptura con las demás provincias hermanas. Estaba casi convenido el aplazamiento de la Asamblea y esto no era negar capacidad a Andalucía, sino significar que no es el momento propicio para tratar de este tema. Todos conocéis cómo se desarrolló la política en Andalucía e incluso el propósito del Gobierno de nombrar a un gobernador general, cosa a la que yo soy opuesto, y en estas condiciones nada se puede hacer en relación con el Estatuto.

Teniendo en cuenta la pasión política que hay en los pueblos se llega pronto a la conclusión de que Andalucía no tiene capacidad política suficiente para gobernarse por sí misma. Antes de ello tenemos que dedicarnos a la educación política de las masas.

Se declara partidario de la autonomía municipal y dice que no se puede pensar ni en la liberación ni en la redención, porque han abogado algunos oradores, sino simplemente en la autonomía.

Niega eficacia a las propagandas andalucistas.

Solicita que se hagan desaparecer las rivalidades existentes con las demás provincias, porque de lo contrario, será imposible hacer nunca un Estatuto de Andalucía.

Reorganización de la Mesa

Se procede a la reorganización de la Mesa que queda constituida por los siguientes señores: Casas, Aparicio, De la Cruz Ceballos, Valdecilla, Campujano, Maldonado y Ciria.

Comienza a discutirse el orden del día y es aprobado el Reglamento.

Algunos delegados de Sevilla proponen que en vez de discutirse el proyecto confeccionado por las Comisiones gestoras de las Diputaciones, se discuta el que a modo de ponencia han presentado aquéllas.

Se suspende la sesión hasta las cinco de la tarde.

Gestiones cerca de Granada, Almería, Jaén y Huelva

El presidente dice que sin previa autorización se ha entrevistado con las representaciones de Huelva y Granada, rogándoles que asistan a la sesión como oyentes para que se informaran de la labor.

Los representantes de Granada le contestaron que no les parecía correcto asistir por haberse ausentado algunos compañeros.

Le autorizaron para decir que la retirada no suponía que quedara roto el nexo con las provincias que continúan representadas en la Asamblea y que se le envíe oficialmente la labor que se haga para tomar acuerdos.

La gestión cerca de los representantes de Huelva tuvo mejor éxito y le prometieron asistir a la reunión.

Esos representantes se encuentran aquí entre el público y los invita a que se sienten entre los asambleístas, sin que ello les obligue a tomar parte en las deliberaciones.

Pide para ellos un aplauso y la Asamblea se lo otorga, pasando los representantes de Huelva a ocupar asientos entre los asambleístas.

Añade el señor Casas que no pudo hacer la misma gestión cerca de los representantes de Almería y Jaén, por haberse ausentado.

Se discute un nuevo Estatuto. — El señor Casas da lectura al dictamen de la Comisión de Estatutos en el cual se rechaza el confeccionado por las Diputaciones y otros anteproyectos y se acepta para discusión el presentado por la ponencia sevillana, que basa la mancomu-

Ante los frecuentes atracos

Un estímulo para los guardianes de las personas honradas

El hecho de que menudeen los atracos en nuestra capital y afueras de la misma, nos preocupa, por los perjuicios que de esa falta de seguridad pueden derivarse para Granada.

Esta es ciudad eminentemente turística y, como tal, visitada al año por numerosos viajeros, ávidos de contemplar nuestros espléndidos paisajes y magníficos monumentos.

Pero estos visitantes, que sólo buscan emociones estéticas para su espíritu y deslumbradoras perspectivas para su retina, no han de venir cuando haya riesgos que correr, y esto es lo que a todo trance hemos de evitar: Que por falta de garantías, por hechos inquietantes, disminuya el contingente turístico, porque sabido es que el que llega a gastar su dinero no lo hace más que para proporcionarse goces y tranquilidades, rechazando toda incomodidad y amenaza. Esta es la característica del turista de hoy, bien distinto al de ayer que solía venir en busca de la Andalucía de pandereta y hasta de la emoción de ser desvalijado por el clásico bandido del calañés y el trabuco granjero. Quedaron ya estos casos relegados a las estampas iluminadas de las obras de Gautier y Merimée.

Por lo tanto, hace falta velar porque cesen los atracos y hechos de toda índole que puedan originar grave quebranto a hoteles, comercios, industrias de diversas ramas, etc., al

entorpecer la venida de viajeros que cambiarían de itinerario, sabedores de las circunstancias que trastornasen el desenvolvimiento de nuestra capital.

Los encargados de esa misión tan quítilizadora deben extremar su celo y el gobernador procurar que así hagan para devolver a los granadinos la seguridad personal que hoy van teniendo en riesgo, a juzgar por los frecuentes atracos que la Prensa registra en sus columnas, cometidos a todas horas y en todos lugares.

Es preciso que los agentes policíacos redoblen la vigilancia y tomen cuantas medidas tiendan a acabar con las fechorías de la gente maleante, devolviendo así a los ciudadanos la calma perdida.

A las personas decentes no se les consiente poseer armas, en tanto que los delincuentes profesionales las tienen pese a todos los bandos y comunicaciones. Protéjaseles, al menos, ya que ellas carecen de medios para su defensa personal, y si tan importante cometido se halla encomendado a quienes lo tienen por carrera o profesión, respondan éstos a su finalidad, rindiendo un servicio eficiente y plausible. Por bien de los granadinos y para garantía de quienes nos honran con su visita, lo demandamos sólo el estímulo de los guardianes de las personas honradas.



El señor

Don Rafael Ibáñez Guarnido

Labrador y propietario

Ha fallecido a las tres de la madrugada de hoy

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada viuda, doña Estefanía González Océte; sus hijos, don Rafael, don Francisco, doña María, don Antonio, don José y don Juan; madre política, hermanos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, en el pueblo de Iznalloz, por cuyo favor les vivirán perpetuamente agradecidos.

Iznalloz 1.º de Febrero de 1933.

Desde Tetuán

El Concurso mundial de Tiro

Desde aquí voy siguiendo el proceso que lleva la sociedad del Tiro Nacional de Granada para llegar a la realización de tan enorme acontecimiento deportivo, primero en España. Varios han sido los Concursos Internacionales celebrados en San Sebastián y Santander, concursos que, por la poca propaganda, escasos premios y falta de datos a los tiradores sobre el coste de sus alojamientos, pudo observar sólo la concurrencia de tres equipos extranjeros (todos militares), de Francia, Portugal e Italia, países latinos.

Insisto en que es interesantísimo, a mi juicio (puesto que no volverá a repetirse en Granada un Concurso mundial), recoger, por medio del cinematógrafo, todas las incidencias del certamen, intercaladas, como es lógico, con vistas de la ciudad, edificios importantes e históricos, personajes, costumbres y cuanto pueda favorecer al turismo en el porvenir.

Las ocasiones se presentan una vez y después de pasadas, de no haberse aprovechado, se pierden para siempre.

Las obras con buenos cimientos perduran toda la vida; las demás suelen caer antes de colocar la última piedra.

Granadinos: No dudéis que tenéis por capital un pedazo de España en que se conservan monumentos y joyas históricas de nuestra Historia, que se citan en programas oficiales de casi todas las Universidades del mundo; consecuencia lógica es que cada concursante venga acompañado de familiares y amigos.

Hay que pensar también en un acto en honor de los americanos asistentes al Certamen, que bien pudiera ser una excursión a Palos de la Gruz (Huelva), en autobuses rápidos a fin de que lleven el recuerdo de haber pisado la tierra de donde partió Cristóbal Colón a aquella gloria española, celebrándose la víspera de la excursión una fiesta cultural, en la que sería premiado el poeta que mejor recitase una poesía o verso relativo a los descubridores españoles de América.

Todo buen granadino debe poner un gran empeño en esta fiesta deportiva que ha de durar una quincena de días y en la que han de convivir hombres de todas las razas y países para que todos lleven a su regreso un concepto elevadísimo de su hospitalidad, cultura, paz y orden.

Julio ROMERO MANSO
Ex jefe de los Exploradores sevillanos

Cuando di la voz de "visor al porvenir" el año 1930, en este mismo diario sobre el hecho de corresponder a España este año celebrarlo, nadie en el Tiro Nacional se había preocupado de tal Certamen, motivo que aprovechó Granada para recoger mis palabras con calor y cariño. Siempre creí que como capital de turismo, este acontecimiento le sería de una importancia enorme para la propaganda, y esto, unido a mi cariño a la región que me vio nacer, hace que no pueda imaginarme que, estando próxima la fecha del concurso, se trate aún de la cantidad con que han de subvencionar a la Sociedad que, con tanto entusiasmo, sacrificio y trabajo, ha conseguido uno de los mejores campos de tiro de Europa, con espaldón natural y con la seguridad máxima de cualquier accidente.

La asistencia del presidente de la República y varios ministros en Granada al acto del reparto de premios, ofrecimiento hecho al presidente del Tiro Nacional de España recientemente, indica la importancia que tiene para España y Granada dicho Concurso.

Todo retraso en estos detalles que

Quedan aprobados el proyecto de Estatuto y disposiciones transitorias. — La próxima Asamblea para los acuerdos definitivos se reunirá dentro de dos meses (Por teléfono)

Córdoba, 31. — Como es sabido, a las dos de la madrugada se suspendieron las tareas de la Asamblea regional andaluza.

Hoy martes, a las once de la mañana se reanudaron las deliberaciones, quedando aprobado el proyecto de Estatuto andaluz tras de breve discusión.

Lo más debatido fué la parte de Hacienda.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Lerroux dice que el debate político se aplazará al tiempo que a él le parezca conveniente

VISITAS A AZAÑA. — EL DEBATE POLITICO

Madrid, 31. — El ministro de la Guerra recibió a don Oscar Esplá y a una comisión de la Prensa filatélica.

Seguidamente conversó con los periodistas, diciéndoles: — Mañana comenzarán nuevamente las sesiones de Cortes.

— Se planteará mañana el debate político? — preguntó un periodista.

— Eso debería ser — contestó — pero el ministro de la Gobernación se encuentra enfermo con un fuerte ataque gripal y es casi seguro que mañana no esté en condiciones de ir al Congreso. Y en caso de que acudiera, no creo tampoco que esté en condiciones de tomar parte en un debate de esta altura.

CASARES, ENFERMO. — TRANQUILIDAD

Madrid, 31. — El secretario del ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que el señor Casares se encontraba en cama a consecuencia de una afección gripal.

Agregó que las noticias que se tenían de provincias acusaban tranquilidad.

MARCELINO DOMINGO TAMBIEN ENFERMO

Madrid, 31. — El ministro de Agricultura no acudió a su despacho por encontrarse en cama a causa de la gripe que padece.

LA CUESTION DEL COLEGIO DE ABOGADOS. — MANIFESTACIONES DE JIMENEZ ASUA

Madrid, 31. Refiriéndose el señor Jiménez Asúa al pleito surgido en el Colegio de Abogados de Madrid, respecto a las sanciones impuestas a algunos miembros del mismo, ha dicho que de los 2.500 abogados que constituyen el Colegio de Madrid, 1.500 no ejercen la profesión.

No obstante, quienes no ejercen se movilizan cuando llega la hora de votar.

Añadió que ellos no piden la disolución del Colegio de Abogados, sino simplemente el libre ejercicio de la abogacía.

Recordó que cuando la Dictadura no acudió la Junta del Colegio a despedirle al deportarse a Chafarinas, ni a visitarle cuando estuvo en la cárcel. No obstante, los detenidos ahora son atendidos por la Junta.

UNA ENCUESTA. — LO QUE OPINA ARTIGAS ARPON

Madrid, 31. — En la encuesta de un periódico de la mañana, el señor Artigas Arpon dice que la República cae se debe a la Justicia social.

Se muestra optimista respecto al porvenir político y entiende que los radicales olvidan que hieren a la República al querer combatir al Gobierno.

Afirma que los impuestos deben orientarse a descargar a los humildes. El error más grande del Gobierno es la concesión que hace a las derechas y el de las Cortes el rebajar los haberes a los torreros de faros.

EL SINDICATO DE ABOGADOS

Madrid, 31. — Se ha constituido el Sindicato general de Abogados afectos a la U. G. T.

Acordaron solicitar del Ministro de Justicia libertad de colegiación.

UN ARTICULO DE SALAZAR ALONSO. — EL ERROR DE LAS FEDERACIONES

Madrid, 31. — El señor Salazar Alonso publica un artículo en el que califica de error peligroso la pretensión de la Federación de derechas y de la Federación de izquierdas, sin contar antes con algunos partidos.

MANIFESTACIONES DE BESTIRO. — CONSIDERA CONVENIENTE DESPEJAR LA ATMOSFERA POLITICA

Madrid, 31. — El presidente de las Cortes ha declarado que espera sea discutido el proyecto de Congregaciones religiosas y también el del Tribunal de Garantías.

Le parece conveniente el debate político, considerando necesario despejar la atmósfera para que se vea la consistencia de los rumores.

Al despejarse la atmósfera — prosiguió diciendo — podrá el Gobierno continuar tranquilamente su labor.

Es personalmente contrario a la colaboración en el Gobierno de los socialistas, pero entiende que puede haber circunstancias que exijan el sacrificio.

Desde luego — añadió — al abandonar los socialistas el Poder, ha de ser con todos los honores.

Afirmó que es difícil gobernar con estas Cortes sin los socialistas, pero quizá pudiera gobernarse.

Creo que la nueva etapa parlamentaria se prolongará hasta bien entrado el mes de mayo.

Considera esenciales los proyectos de Congregaciones religiosas, de creación del Tribunal de Garantías, ley Electoral y de Orden público.

Personalmente estima ineficaz el Tribunal de Garantías, que acaso constituya una dictadura jurista sobre todos los demás organismos, pero hay que acatar el precepto constitucional.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO RADICAL. — LA ACTITUD A SEGUIR EN LAS CORTES

Madrid, 31. — Como estaba anunciado, se reunió el Comité ejecutivo del partido radical.

La reunión se verificó en el domicilio de don Alejandro Lerroux.

Al terminar, el señor Torres Campañá dijo a los periodistas que tuvieron los acontecimientos desarrollados durante el interregno parlamentario.

Trataron de la situación política y de la actitud a seguir en los debates.

Mañana se reunirá la minoría parlamentaria para hacer la designación de los oradores que han de intervenir en cada asunto.

EL DEBATE POLITICO NO SE APLAZARA MAS TIEMPO DEL QUE LERROUX QUIERA. — PRIMERO LA PATRIA, LUEGO LA REPUBLICA

Madrid, 31. — Terminada la reunión del Comité radical, el señor Lerroux invitó a los periodistas a que pasaran a su despacho.

El jefe de los radicales les preguntó sobre las noticias que tuvieron, contestándole los informadores que la atmósfera estaba enardecida.

Sobre el debate político de mañana, dijo que no opinaba por desconocer la forma en que se plantearía.

Se le dijo que era probable su aplazamiento, por la enfermedad del señor Casares, respondiendo don Alejandro que no se aplazaría más tiempo del que a él le parezca conveniente.

Habrà debate — añadió — con motivo de la represión y hablarán quienes designe la minoría.

Anunció que en el verdadero debate intervendrá él.

Prosiguió diciendo que la gente cree que al plantearse el debate surgirá la crisis, como debía ser, apartándose los socialistas del Poder.

Sobre el decreto de disolución de Cortes, manifestó que es asunto que corresponde al presidente de la República.

Terminó diciendo que piensa que el debate político será de altura, sin personalismos, pues hay que pensar primero en la Patria y luego en la República.

COMENTARIOS DE LOS MINISTRIALES Y DE LOS DIPUTADOS DE OPOSICION

Madrid, 31. — En los pasillos del Congreso los diputados ministeriales afirmaban que no estábamos abocados a acontecimientos políticos.

DECLARACIONES DE GUERRA DEL RIO. — LA SITUACION DE LOS PARTIDOS GUBERNAMENTALES. — EL PROGRAMA RADICAL

Madrid, 31. — El señor Guerra del Río dijo esta tarde en el Congreso que sabía que se habían hecho gestiones para que se estableciera una dictadura para hacer revolución más honda.

Agregó que unos amigos del señor Azaña le han expuesto la hipótesis de que éste no tendría inconveniente en aceptar una dictadura para hacer revolución más honda.

Se cruzaron numerosos disparos.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Gran Compañía de Comedia ROSARIO PINO - EMILIO THOUILLIER PRIMER ACTOR CÓMICO

PACO ALARCÓN Hoy miércoles 1 Febrero 1933

Funciones Tarde y Noche Por la tarde, a las 6.

La educación de los padres Por la noche, a las 10.

El gran éxito de Benavente, titulado Cuando los hijos de Eva, no son los hijos de Adán

Precios para la tarde: BUTACA, 4 PTAS.-GENERAL, 1. Precios para la noche: BUTACA, 2 PTAS.-GENERAL, 0'60.

Hoy despedida de la Compañía

Hoy despedida de la Compañía

LA CRISIS SERIA FUNESTA

Madrid, 31. — El señor Cordero ha expuesto su creencia de que en los actuales momentos la crisis sería funesta para la República.

ASAMBLEA GANADERA

Madrid, 31. — Se celebró la Asamblea Nacional Ganadera, presidiendo los directores generales de Agricultura, Ganadería y Reforma agraria.

El presidente de la Asociación de Ganaderos dijo que se advierte en el Gobierno buen deseo para resolver el problema, pero lo obstaculiza la anarquía que reina en el campo.

El director general de Agricultura hizo presente que el Gobierno estudiará con cariño las conclusiones de la Asamblea y restablecerá el orden y disciplina.

Se nombraron las ponencias para estudiar los distintos temas.

NOTICIAS DE LA ENSEÑANZA

Madrid, 31. — El ministro de Instrucción Pública cree que mañana se restablecerá la normalidad escolar.

Agregó que le preocupa la ordenación de la enseñanza técnica y que se ha reunido con las personas que forman la sección correspondiente estudiándose la ordenación.

Se mostró satisfecho de su reciente viaje a Huelva.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Una fórmula para resolver el conflicto minero en Asturias

Madrid, 31. — Cerca de la estación de Atocha fué apedreado un tren con rotura de cristales.

Afortunadamente no resultó herido ningún viajero.

TREN APEDREADO

Madrid, 31. — Cerca de la estación de Atocha fué apedreado un tren con rotura de cristales.

Afortunadamente no resultó herido ningún viajero.

BOMBAS EN CASA DE UN EDIL

Coruña, 31. — En el domicilio del concejal don Julio Suárez estallaron dos bombas, ocasionando grandes daños.

EXPLOSION DE PETARDOS

Bilbao, 31. — Esta noche estallaron cinco petardos en la montaña de Castresana.

No ocurrieron desgracias.

UN ATENTADO

Cádiz, 31. — En la Oficina de la Asociación Patronal fué colocada una bomba en la ventana, causando daños.

Un transeunte resultó con una pierna destrozada.

TIROTEO CON UN AUTO. — UN ATRACO

Sevilla, 31. — Guardias de Asalto y Policía dieron el alto a un automóvil en la carretera de Dos Hermanas.

El vehículo huyó, entablándose un tiroteo a consecuencia del cual resultó herido Miguel Carmona.

Varios desconocidos atracaron a Jacinto Barriobero, robándole mil ochocientas pesetas.

AGRESION A UN CONVOY FERROVIARIO. — VARIAS DETENCIONES

Tortosa, 31. — Un tren de mercancías fué agredido por unos desconocidos, deteniéndose y repeliendo el ataque los empleados.

Se entabló un tiroteo entre la Guardia civil y los desconocidos.

El convoy reanudó la marcha y como fuere nuevamente agredido volvió a detenerse.

La Guardia civil echó pie a tierra y detuvo a varios extremistas que resultaron ser los mismos agresores a otro tren en Castejón.

LA vida en Madrid

FUGADO DE CUATRO VIENTOS

Madrid, 31. — Se ha fugado del aeródromo de Cuatro Vientos, Angel Armaz, que estaba sujeto a expediente.

EL CAMPEONATO DE BAILE

Madrid, 31. — Continúa en el Teatro Circo Price el campeonato internacional de baile.

Quedan cinco concursantes que llevan bailando mil cien horas y se encuentran en un estado lamentabilísimo de cansancio.

CONTINUA LA HUELGA

Madrid, 31. — Con motivo de la huelga escolar continuaron suspendidas las clases en diversos Centros.

LA CRISIS SERIA FUNESTA

Madrid, 31. — El señor Cordero ha expuesto su creencia de que en los actuales momentos la crisis sería funesta para la República.

ASAMBLEA GANADERA

Madrid, 31. — Se celebró la Asamblea Nacional Ganadera, presidiendo los directores generales de Agricultura, Ganadería y Reforma agraria.

El presidente de la Asociación de Ganaderos dijo que se advierte en el Gobierno buen deseo para resolver el problema, pero lo obstaculiza la anarquía que reina en el campo.

El director general de Agricultura hizo presente que el Gobierno estudiará con cariño las conclusiones de la Asamblea y restablecerá el orden y disciplina.

Se nombraron las ponencias para estudiar los distintos temas.

NOTICIAS DE LA ENSEÑANZA

Madrid, 31. — El ministro de Instrucción Pública cree que mañana se restablecerá la normalidad escolar.

Agregó que le preocupa la ordenación de la enseñanza técnica y que se ha reunido con las personas que forman la sección correspondiente estudiándose la ordenación.

Se mostró satisfecho de su reciente viaje a Huelva.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Una fórmula para resolver el conflicto minero en Asturias

Madrid, 31. — Cerca de la estación de Atocha fué apedreado un tren con rotura de cristales.

Afortunadamente no resultó herido ningún viajero.

TREN APEDREADO

Madrid, 31. — Cerca de la estación de Atocha fué apedreado un tren con rotura de cristales.

Afortunadamente no resultó herido ningún viajero.

BOMBAS EN CASA DE UN EDIL

Coruña, 31. — En el domicilio del concejal don Julio Suárez estallaron dos bombas, ocasionando grandes daños.

EXPLOSION DE PETARDOS

Bilbao, 31. — Esta noche estallaron cinco petardos en la montaña de Castresana.

No ocurrieron desgracias.

UN ATENTADO

Cádiz, 31. — En la Oficina de la Asociación Patronal fué colocada una bomba en la ventana, causando daños.

Un transeunte resultó con una pierna destrozada.

TIROTEO CON UN AUTO. — UN ATRACO

Sevilla, 31. — Guardias de Asalto y Policía dieron el alto a un automóvil en la carretera de Dos Hermanas.

El vehículo huyó, entablándose un tiroteo a consecuencia del cual resultó herido Miguel Carmona.

Varios desconocidos atracaron a Jacinto Barriobero, robándole mil ochocientas pesetas.

AGRESION A UN CONVOY FERROVIARIO. — VARIAS DETENCIONES

Tortosa, 31. — Un tren de mercancías fué agredido por unos desconocidos, deteniéndose y repeliendo el ataque los empleados.

Se entabló un tiroteo entre la Guardia civil y los desconocidos.

El convoy reanudó la marcha y como fuere nuevamente agredido volvió a detenerse.

La Guardia civil echó pie a tierra y detuvo a varios extremistas que resultaron ser los mismos agresores a otro tren en Castejón.

LA vida en Madrid

FUGADO DE CUATRO VIENTOS

Madrid, 31. — Se ha fugado del aeródromo de Cuatro Vientos, Angel Armaz, que estaba sujeto a expediente.

EL CAMPEONATO DE BAILE

Madrid, 31. — Continúa en el Teatro Circo Price el campeonato internacional de baile.

Quedan cinco concursantes que llevan bailando mil cien horas y se encuentran en un estado lamentabilísimo de cansancio.

CONTINUA LA HUELGA

Madrid, 31. — Con motivo de la huelga escolar continuaron suspendidas las clases en diversos Centros.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno sólo saldrá del Poder en el caso de una votación adversa en el Parlamento

A LA ENTRADA

Madrid, 31. — Esta tarde a las seis y media comenzó en el Palacio de Buenavista el anunciado Consejo de ministros.

No asistieron los señores Casares Quiroga y Marcelino Domingo, por enfermos.

Tampoco pudo hacerlo el señor Zulueta, que se encuentra en Ginebra.

El ministro de Trabajo, preguntado a la entrada sobre los rumores de crisis, los desmintió.

NOTA OFICIOSA SOBRE LO TRATADO

Madrid, 31. — La reunión ministerial terminó a las diez de la noche. Se facilitó a los periodistas una nota oficiosa que comienza diciendo que fué examinado el proyecto de presupuesto para conservación de los bienes del Patrimonio de la República.

Se aprobó un decreto estableciendo la disponibilidad de los funcionarios facultativos con arreglo a lo dispuesto en la ley de presupuestos.

También se aprobó el Reglamento para la aplicación de la ley porque se registró la Junta de Tasas.

De Instrucción pública el ministro informó sobre los trabajos de su Departamento para reorganizar la enseñanza técnica, exponiendo cómo con la reforma proyectada será posible resolver algunos de los problemas que preocupan a los estudiantes de Ingenieros.

El Gobierno aprobó la propuesta del ministro para sacar a concurso libre las obras que restan por hacer en el teatro de la Opera.

También se aprobó el proyecto de decreto disponiendo que los profesores encargados de un curso y designados para otro establecimiento, concluyan el curso en el centro donde lo comenzaron.

Otro proyecto de decreto organizando el servicio de matrículas gratuitas en los centros docentes, mereció la aprobación de los reunidos; así como la prórroga del régimen comercial con la República de San Salvador y la reforma del Reglamento de Casas militares.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA

Madrid, 31. — Gran parte del Consejo lo invirtió el señor De los Ríos en exponer a sus compañeros de Gabinete numerosas propuestas.

Informó detalladamente de la reunión tenida con la Sección técnica del Consejo Nacional de Cultura, especialmente por lo que se refiere al problema de interferencia de actividad y formación de los ingenieros.

Nuevamente se ocupó el Consejo de las obras de reforma en el teatro de la Opera, acordándose sacar a concurso libre las que faltan por hacer.

cer, y en las cuales se calcula que se invertirán doce millones.

El ministro de Instrucción Pública expuso su decisión de contestar a la interpelación que pueda formular en el Parlamento el señor Bello; en caso de que no la inicie lo hará el señor De los Ríos.

Informó el señor Azaña sobre la situación política internacional, que es muy delicada, siendo conveniente seguirla de cerca.

También se trató de la situación interior y cuestión parlamentaria, tratando de los problemas que se llevarán a la Cámara.

Parece que nada se acordó sobre la situación política, por ignorar el Gobierno como se planteará el debate y por quién se hará.

Los ministros se mostraron optimistas, estimando que no habrá crisis.

El Gobierno se marcó una pauta al presentarse a las Cortes, dedicando la primera etapa a la Constitución, Reforma Agraria, presupuestos y Estatuto.

La próxima etapa se dedicará a la aprobación de leyes complementarias y sólo saldrá el Gobierno del Poder por una votación adversa.

La represión contra los enemigos de la República podrá dar pie para una discusión en el Parlamento, pero no se cree que pueda determinar la crisis.

Finalmente se acordó prorrogar por tres meses el Tratado comercial con la República del Salvador.

Informaciones regionales

Castilla

LOS AYUNTAMIENTOS SUSTITUIDOS. — VEINTE ALCALDESAS ELEGIDAS

Cuenca, 31. — En el Gobierno civil se han recibido las actas de constitución de casi todas las Comisiones gestoras.

Quedan pendientes de sustitución veinte Municipios por dificultades surgidas para la designación de vocales.

Hasta la fecha van sustituidos 132 Ayuntamientos y elegidas veinte alcaldesas. La sustitución se llevó a cabo con normalidad.

León

SALVAJE AGRESION

Salamanca, 31. — En el pueblo de Valdecasa, a la salida de un baile, un grupo agredió a Tomás Rodríguez Alvarez, haciéndole ocho disparos que no le alcanzaron.

En vista del infructuoso resultado de su criminal tentativa, el grupo referido se lanzó sobre Tomás, ases-

Pasan los telegramas a 3.ª plana

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS
Antonio López Sancho
 Alforbras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas.
Molinos, 57 Línea Tranvía Ventillas
 Teléfono 2732.-Granada

PATATAS PARA SIEMBRRA
 Encarnadas Holandesas o de riñón, seleccionadas y GARANTIZADAS DE SEGANO.
 Producen de 150 a 200 arrobas en marjal.
 ¡Labradores! Os interesa mucho leer Febrero antes de comprar simiente.
 Única casa en España que garantiza su semilla: Vda. e Hijos de Félix Fernández.

Es indispensable para
NIÑOS DÉBILES
JÓVENES ANÉMICAS
ADULTOS NEURASTÉNICOS
ANCIANOS AGOTADOS

Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.
 Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Teatro Isabel la Católica
 Gran Compañía de Comedia
ROSARIO PINO - EMILIO THOUILLIER
 PRIMER ACTOR CÓMICO
PACO ALARCÓN
 Hoy miércoles 1 Febrero 1933
 Funciones Tarde y Noche
 Por la tarde, a las 6.
 La comedia en tres actos, original de Pepito Fernández del Villar,
La educación de los padres
 Por la noche, a las 10.
 El gran éxito de Benavente, titulado
Cuando los hijos de Eva, no son los hijos de Adán
 Precios para la tarde: BUTACA, 4 PTAS.-GENERAL, 1. Precios para la noche: BUTACA, 2 PTAS.-GENERAL, 0'60.
 Hoy despedida de la Compañía

Coliseo OLYMPIA
 Gran Programa de CINE SONORO
 Hoy miércoles 1 Febrero 1933
 SECCIONES CONTINUAS
 A las 3, 5, 7, 9 y 11.
 PROGRAMA
 1.º Noticiero Sonoro Fox n.º 2
 INCENDIO DEL VAPOR «ATLANTIQUE» y salvamento de sus tripulantes, explicado en español.
 2.º ESTRENO de Los Artistas Asociados, titulada
UN «AS» EN LAS NUBES
 Interpretada por la gentil y bellísima BILLIE DOVE y el joven actor CHESTER MORRIS.
 La acción en las fiestas del Carnaval en Venecia.
 = PRECIOS =
 Butaca de patio 0'70
 Localidad general 0'40
 Mañana, Estreno Fox: MARDO Y MUJER, por JORGE LEWIS y CONCHITA MONTENEGRO. Totalmente hablada en correcto Español.

tándole varias puñaladas, una de ellas en el pecho.

Fueron detenidos los presuntos autores de la salvaje agresión. El herido se halla en estado desesperado.

Valencia UN RASGO DE INDALECIO PRIETO

Alicante, 31. — En el tren correo marchó a Madrid el comandante de Aviación, señor Burguete, que había llegado procedente de Los Alcázares, con una herida reproducida que sufrió en Africa.

Al enterarse el señor Prieto, que regresaba a Madrid, del estado del enfermo, le obligó a ocupar una plaza en el break para, que hiciese el viaje con mayor comodidad.

Extremadura DETENCION DE CRIMINALES

Cáceres, 31.—En el pueblo de Ceriguera han sido detenidos Valentin Hernández, Alfonso Alonso e Hilario Guillén, que asesinaron a Gregorio Pabón.

Vascongadas ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Bilbao, 31. — En la carretera de Amorebieta ocurrió un accidente de automóvil. Resultó gravemente herido José Bella.

DISPOSICIONES OFICIALES

La consignación para conservación de carreteras en la provincia de Granada

LO QUE TRAE LA "GACETA" Madrid, 31. — La "Gaceta" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Circular de la Dirección General de Caminos, dependiente del Ministerio de Obras públicas, fijando la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas de España de la cantidad de veinte millones quinientos mil pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras.

A la Jefatura de Obras públicas de Granada corresponden trescientas sesenta y tres mil trescientas trece pesetas.

—Disponiendo que el maíz exótico que se importe, cualquiera que sea su procedencia y fecha de embarque, devengará por derechos arancelarios a partir de primero de febrero, ocho pesetas cincuenta céntimos oro por quintal métrico.

—Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de aranceles importados y exportados por las mismas durante la primera decena del mes de febrero, sea de cincuenta y cuatro enteros y ochenta y seis céntimos por ciento.

EL "DIARIO DE GUERRA"

Madrid, 31. — El "Diario Oficial"

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El nuevo Gobierno francés que preside Monsieur Deladier

Alemania LOS SOCIALDEMOCRATAS

Berlin, 31.—El Comité Central del partido social-demócrata se reunió discutiendo el presidente del mismo, que anunció combata en la Cámara por todos los medios la política reaccionaria del Gobierno actual.

Formuló sus votos porque los socialistas mantengan buenas relaciones con los comunistas con el fin de realizar una eficaz lucha del proletariado contra el fascismo.

Irlanda LA HUELGA FERROVIARIA

Belfast, 31.—Ha comenzado la huelga ferroviaria en toda Irlanda del Norte.

Afecta el paro a seis mil obreros y empleados.

Se han adoptado grandes precauciones, temiéndose desórdenes.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Paris, 31.—Ha quedado formado el nuevo Gobierno de la siguiente forma:

- Presidencia y Guerra: Daladier. Justicia y Vicepresidencia: Poincaré. Negocios Extranjeros: Boncour. Interior: Bonnet. Presupuesto: Lamoureux. Marina: Leygues. Marina Mercante: Clot. Educación Nacional: De Monzie. Trabajo: Albert. Colonias: Sarraut. Aire: Pierre Cot. Pensiones: Miellet. Salud Pública: Danielou. Correos, Telégrafos y Teléfonos: Ynac. Comercio: Serre. Obras Públicas: Paganon. Agricultura: Kuille.

Murcia UNA DESGRACIA

Murcia, 31. — Hallándose Manuel López, manipulando un proyectil de artillería le hizo explosión, matándolo.

Andalucía ENTIERRO DE UN ARISTOCRATA

Jerez, 31. — Se celebró el entierro del ex marqués del Real Tesoro, viéndose muy concurrido.

Cataluña LO QUE DICE UN PERIODICO DE LA NOCHE

Barcelona, 31. — Un diario de la noche asegura que el señor Anguera de Sojo será candidato del Gobierno para el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Notas deportivas VELADA DE BOXEO

Barcelona, 31. — En el salón Olimpia se celebró una velada de boxeo. Arilla venció por puntos al aragonés Soría.

Seguidamente se disputó el campeonato de pesos medios. El valenciano Gómez llevó ventaja hasta el séptimo round en que fue muy castigado por Ros, venciendo éste y proclamándose campeón.

DISPOSICIONES OFICIALES

La consignación para conservación de carreteras en la provincia de Granada

LO QUE TRAE LA "GACETA" Madrid, 31. — La "Gaceta" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Circular de la Dirección General de Caminos, dependiente del Ministerio de Obras públicas, fijando la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas de España de la cantidad de veinte millones quinientos mil pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras.

A la Jefatura de Obras públicas de Granada corresponden trescientas sesenta y tres mil trescientas trece pesetas.

—Disponiendo que el maíz exótico que se importe, cualquiera que sea su procedencia y fecha de embarque, devengará por derechos arancelarios a partir de primero de febrero, ocho pesetas cincuenta céntimos oro por quintal métrico.

—Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de aranceles importados y exportados por las mismas durante la primera decena del mes de febrero, sea de cincuenta y cuatro enteros y ochenta y seis céntimos por ciento.

EL "DIARIO DE GUERRA"

Madrid, 31. — El "Diario Oficial"

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El nuevo Gobierno francés que preside Monsieur Deladier

Alemania LOS SOCIALDEMOCRATAS

Berlin, 31.—El Comité Central del partido social-demócrata se reunió discutiendo el presidente del mismo, que anunció combata en la Cámara por todos los medios la política reaccionaria del Gobierno actual.

Formuló sus votos porque los socialistas mantengan buenas relaciones con los comunistas con el fin de realizar una eficaz lucha del proletariado contra el fascismo.

Irlanda LA HUELGA FERROVIARIA

Belfast, 31.—Ha comenzado la huelga ferroviaria en toda Irlanda del Norte.

Afecta el paro a seis mil obreros y empleados.

Se han adoptado grandes precauciones, temiéndose desórdenes.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Paris, 31.—Ha quedado formado el nuevo Gobierno de la siguiente forma:

- Presidencia y Guerra: Daladier. Justicia y Vicepresidencia: Poincaré. Negocios Extranjeros: Boncour. Interior: Bonnet. Presupuesto: Lamoureux. Marina: Leygues. Marina Mercante: Clot. Educación Nacional: De Monzie. Trabajo: Albert. Colonias: Sarraut. Aire: Pierre Cot. Pensiones: Miellet. Salud Pública: Danielou. Correos, Telégrafos y Teléfonos: Ynac. Comercio: Serre. Obras Públicas: Paganon. Agricultura: Kuille.

La Bolsa

Cambios del día 31 de Enero de 1933

Table with columns for currency types (Interior, Amortizable, etc.) and values in Ptas. and Cts.

En Isabel la Católica

Madreselva

No es la primera vez que los hermanos Alvarez Quintero han concebido en su imaginación de indiscutibles hombres de teatro, la creación de su tipo o de un personaje que, en espíritu, ha tenido toda la brillantez y toda la grandiosidad que los indiscutibles talentos han querido infundirle, pero que luego, al cobrar forma, al dejar de ser una espiritualidad para transformarse en algo real, ha perdido vigor y muévase como una sombra que tiene sólo del cuerpo la figura que semeja.

Algo así ocurre a ese nuevo personaje que ayer, en función de tarde, nos dieron a conocer los ilustres actores, por conducto de la compañía Pino-Thullier, "Madreselva" es una mujer, y toda la obra es una mujer; ni otra vez la idea que amó a los comediantes, ni ellos, expertísimos cantores del alma femenina, trataron de plasmar otra cosa que no fuese la existencia de un nuevo tipo de mujer. Mas, ¿logran el intento? Ciertamente que no; y no quiere decir ello que la obra esté mal; al contrario, es una comedia muy quinteriana, al corte de sus mejores producciones, capaz de deleitar al más exigente de los públicos, pero, mas no por ello hemos de sustraernos a afirmar que la figura de Madreselva quedó desdibujada sobre la escena, no fué lo que los autores pensaron hacer, ni lo que sus fantasías poéticas en este caso forjaron, ya que esa pasión de madre alejada de su hijo por la imposición de un hombre y la fábula, el ambiente y la influencia de la soledad en un alma que vive libre, colocada en un marco mitad fantástico y mitad realista, no hay para tener valor efectivo, no hay pasión, por que son varios los elementos que influyen en el alma de esta nueva mujer quinteriana, sin que triunfe de una manera clara ninguno de ellos, ni a través de los tres actos de que consta la farsa es posible ver cuál es el sentimiento que impera en el corazón de Madreselva.

Mas la obra, pese a esto, es magnífica; la situación y el diálogo son dignos de plumas tan fecundas, y cuanto en ella existe, es merecedor de aplauso.

Ni que decir tiene que la interpretación fué admirable. Rosario Pino y Emilio Thullier fueron los mejores intérpretes que pueda tener "Madreselva", y todos los restantes elementos de la Compañía dieron con ellos a la obra cuanto en sí llevan de buenos comediantes.

El público, muy numeroso, premió con abundantes aplausos la terminación de todos los actos y el éxito fué indiscutible. — G. Sánchez Reina.

De interés para los cultivadores

Nueva orientación del reparto de guías para el tabaco

El inspector del cultivo del tabaco, nos envía la siguiente nota: "En la actualidad vienen facilitándose las guías para la conducción de tabacos a los Centros de Fermentación, en las oficinas de la Inspección de la zona.

A ellas han de concurrir los cultivadores en demanda de las que precisan, y su entrega en muchas ocasiones debido a la limitación impuesta por la necesidad de regular los ingresos, no puede realizarse, no ya en la fecha en que se solicitan, pero ni siquiera, a veces, en la que el buen deseo hace que se designe como probable para su entrega al hacer la petición del citado documento.

Esto trae como consecuencia molestias y gastos para el cultivador que pretendemos queden anulados o al menos reducidos al mínimo, con el establecimiento de un servicio que hasta nueva orden cumplirá el personal de Verificación, afecto a esta zona, para el reparto y registro de peticiones de guías en los pueblos donde se cultiva tabaco, de acuerdo con el detalle siguiente:

En Fuente Vaquerías se facilitarán las guías de los cultivadores que residen en este término, y en los años a Pinos Puente, más próximos al mismo. Se realizará los jueves de cada semana.

En Gábia Grande las de este término y las de Gábia Chica, Churriana, Cúllar Vega, Armilla y las de los cultivadores de Granada que residen en los referidos pueblos. Se efectuará los jueves y viernes de cada semana.

En Athenín las de este término,

así como las de Otura y Gójar, que se entregarán todos los jueves.

En Purchil las de este término municipal y las de Ambrós, Belicena y Granada; de este último sólo las pertenecientes a cultivadores que residen en los tres citados pueblos. La entrega se hará todos los jueves y viernes.

En Santafé las de este punto y las correspondientes a Chauchina, Romilla y Cijuela. Se distribuirán los jueves de cada semana.

En Atarfe las de este término, Pinos Puente y Matagorda. Se realizará los viernes.

En Padul se entregarán las correspondientes a los cultivadores en este pueblo, los viernes de cada semana.

El resto de los términos municipales no citados, así como también los cultivadores de Granada que no residen en ninguno de aquellos pueblos, podrán recoger sus guías, como en la actualidad, en las oficinas de la Inspección.

Creemos obvia la advertencia de que aunque estas normas sufrirán las modificaciones que la práctica aconseja, mientras no sufran alteración— que se pondrá inmediatamente en conocimiento de los interesados — se cumplirán estrictamente, y comenzarán a regir desde mañana jueves, 2 del corriente".

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. — Juzgado de San Sebastián, de Almería: Don José Villa y doña Ana Gómez, sobre incidente. Ponente, señor Morales; abogado, señor Vivanco; procurador, señor Pérez Bellido; secretario señor Pardo.

Juzgado de Ugijar y Audiencia: Doña Martina Roda y don Guzmán Gil y el ministerio fiscal, sobre competencia. Ponente, señor Rodríguez Cabeza; abogado, señor Bueso; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Sección primera de lo Criminal. Causa del Juzgado del Campillo: Delito, tentativa de robo; procesado, José Heredia Heredia. Ponente, señor Presidente; abogado, señor Cardell; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Causa del mismo Juzgado: Delito, hurto; procesado, José Fernández y otro. Ponente, señor De la Torre; abogados, señores Sánchez Reina y Artacho; procuradores, señores Corral Almagro y R. Lacal; secretario, señor Pardo.

Causa del Juzgado de Motril: Delito, atentado; procesado, Manuel Rodríguez y otro; Ponente, señor L. Palacios; abogados, señores Acosta y Tello; procuradores, señores Taboada y Rivera; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Causa del Juzgado del Sagrario: Delito, aborto; procesada, Matilde Sánchez Espigares y otra; Tribunal del Jurado. Ponente, señor González; abogados, señores García y Reyes; procuradores, señores Corral Almagro y Casas; secretario, señor Valverde.

Juicios suspendidos En la Sección primera dejó de celebrarse la vista de la causa señalada para la mañana de ayer, seguida por el Juzgado de Baza, por el delito de hurto, contra Angustias Hernández.

También en la Sección segunda quedó suspendida, a petición del ministerio fiscal, por incomparecencia del único testigo sumarial, la causa que había de verse ante el Tribunal del Jurado, instruido por el Juzgado del Sagrario, contra Francisco Crespo Hernández.

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica "Mundo Gráfico". — Nos da a conocer esta semana cómo fué descubierta una cripta en el Gobierno civil de Valencia, en la que se encontraron varias tumbas profanadas, inscripciones curiosas y diversos objetos de valor histórico.

Entre otras informaciones de interés, merecen citarse: Noticias de Cataluña. — Las dos Sevilas (convivencia de lo religioso y lo revolucionario). — Agricultura. — Farsas y farsantes. — Vida del hogar. — Deportes. — Y la continuación de Anticipolis, la original novela de Oteyza sobre Nueva York.

Compre usted siempre "Mundo Gráfico"; 30 céntimos. "Nuevo Mundo". — Nos revela, en un amplio reportaje, las audaces predicciones de Madame Sylvia acerca de la crisis mundial, los peligros de guerra y los embrollos políticos que conmovieron al mundo.

Publica además: Las esperadas declaraciones sobre el Estatuto andaluz. — Las ideas libertarias de Mosén Pere. — Primer comedor para diabéticos pobres. — Lo que se encuentra en los buzones. — El embrujo de Fez. — Modas. — Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo"; 30 céntimos en toda España.

"Crónica". — Relata cómo ven las derechas y las izquierdas la intención anarco sindicalista y las opiniones de algunos diputados sobre el debate que se planteará en las Cortes Constituyentes.

La trágica comedia de la nieve: Una información que estuvo a punto de costar la vida a los reporteros, y dos planes humorísticos de Bellón y Demetrio. — Interviu con los deportados que han regresado de Villa Cisneros. — Teatro. — Deportes. — Modas. — Actualidades.

Compre usted "Crónica". Precio 25 céntimos en toda España.

El Concurso Internacional de Tiro

Comisión para recabar premios

La Junta Central del Tiro Nacional de España ha nombrado una Comisión para que se encargue de solicitar premios de las autoridades, Centros, etc., para el referido Concurso.

En esta Representación se ha recibido una carta que dice así: "Sr. Presidente de la Representación del Tiro Nacional de Granada: Distinguido compañero: No ignora esa Representación que ha sido designada España para celebrar el Concurso Internacional de Tiro y que se está organizando por la Junta Central. Para que responda al propósito de que nuestra patria obtenga análoga estimación que los países que hasta el presente lo han celebrado, es necesario atenuos voluntades y esfuerzos que nos lleven al logro de lo que ambicionamos. Hemos sido nombrados por la Junta Central para gestionar de autoridades, Centros, Sociedades, particulares, en una palabra, de todo el que sienta el interés patrio, y quiera demostrarlo con obras, que coadyuve en la medida de sus fuerzas con premios que se disputarán por los tiradores de todas las naciones que concurren al "match".

Del valor y número de los premios depende gran parte del éxito, y como nadie mejor que usted conoce esa población y alcance de su influencia sobre la zona en que actúa, le rogamos haga esta gestión, en delegación de la Junta Central, con la actividad y eficacia que el caso requiere y usted tiene acreditadas, y se digne comunicarnos su resultado para ir redactando el programa de premios con el detalle necesario, para satisfacción de donantes y tiradores.

Con este motivo tenemos el gusto de ofrecerle a usted como suyos afectuosos, consocios y amigos, Hermenegildo Sánchez y Felipe Montoya."

La Comisión aquí nombrada para dicho asunto empezará en breve las visitas necesarias para tal fin.

Carnet obrero

Comité pro presos de la U. G. de T. Se pone en conocimiento de los nuevos afiliados y sociedades de la provincia afectas a la U. G. de T. que desde el día uno del corriente mes de febrero funciona el "Consultorio Jurídico" creado por nuestra entidad, y al que pueden acudir para consultas y otros servicios los que se encuentran en las condiciones reglamentarias.

Dicho Consultorio se ha instalado en la Secretaría núm. 7 de la casa social, calle de Compañías de San Jerónimo, núm. 2, y las horas de oficina son: por la mañana, de once a una, y de cinco a siete de la tarde.—El comité.

Revista de mercados

Becerras, 5 a 370; bueyes, 5 a 350; vacas, 1 a 350; borregos, 42 a 370; ovejas, 1 a 255.

Precios a que se vende en el mercado.—Carne de 1.ª, a 550 pesetas kilo; id. 2.ª, a 500; id. 3.ª, a 450. Id. 4.ª, a 400; borrego con hueso a 200 pesetas.

Crónica de Sociedad

Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco de España en Lugo, el que hasta ahora fué alto funcionario de la de Granada, don Antonio González Portocarrero, quien, por nuestro conducto, se despide de sus numerosas amistades.

Sea enhorabuena. —En el expreso de anoche salió para Madrid el que hasta ayer ha sido presidente de esta Audiencia Territorial, don Agustín Aranda y García de Castro, quien tomará posesión, en la capital de la República, de su nuevo cargo de magistrado del Tribunal Supremo, para el que fué nombrado por reciente decreto.

El Presidente de la Audiencia

A las diez de la mañana de hoy, tomará posesión el nuevo presidente de esta Audiencia Territorial, don Ramón Morales Pareja, nombrado por reciente decreto del Ministerio de Justicia y que hasta hoy ocupó el cargo de magistrado de la Sala de lo civil.

La posesión le será dada por el presidente accidental, don José Villalba Martos.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 975 raciones.

En el Asilo Nocturno dormitaron 37 indigentes.

Caridad.—La solicitud de las personas pudientes un desgraciado matrimonio compuesto por Dolores Vargas Martín y José Barcia Roldán, hallándose el enfermo con un tumor. Quienes deseen socorrer a esta pobre familia, con seis hijos, puede hacerlo en calle Nueva de la Virgen, 4, duplicado, donde vive.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

Sucesos varios

Lo atracan a pleno día en una carretera

La policía detuvo ayer a varios carteristas que se disponían a «operar» en los tranvías

Atraco a mano armada Cuando ayer por la mañana se dirigía a nuestra capital, procedente de Bogarre, el vecino de dicho pueblo, José Martínez Fernández, de 42 años, cuando iba por las proximidades de la fábrica de Chinarreal, dos individuos le salieron al paso y encanionándole con una pistola le atracaron, arrebatándole la cartera, con dos billetes de cincuenta pesetas y uno de veinticinco.

Una vez que se apoderaron de dicha cantidad, se dieron a la fuga, desapareciendo con dirección al campo.

La víctima de este atraco acudió a la Comisaría de Vigilancia, relatando al inspector de servicio en dicho Centro lo que le acababa de ocurrir.

Carteristas detenidos En el Triunfo sorprendió ayer la Policía a tres carteristas, cuando se disponían a "trabajar" en los tranvías, procediendo, seguidamente a la detención de todos ellos.

Son, Enrique González Millán (a) el "Quiqui", de 26 años, habitante en la calle de San Bartolomé, núm. 6; Antonio Peña Román, de 47 años (a) el "Coleta", de Málaga, y Carlos de la Cuesta Navarro, de 64 años (a) el "Abuelo", que vive en la calle del Almés, núm. 5.

Le salpican el traje de barro Don Gregorio Lupiáñez Castillo, habitante en la calle de Tundidores, número 5, denunció ayer en la Comisaría al conductor del automóvil de la matrícula de Granada, número 3086, que en la Fuente Nueva, hizo

Atropellada por una bicicleta La anciana Matilde Rubio Martín, de 80 años, fué atropellada anoche en Plaza Nueva, por la bicicleta que montaba un desconocido que se dio a la fuga.

La víctima fué curada en la Casa de Socorro de contusiones en diferentes partes del cuerpo, pasando después a su domicilio, sito en la plaza de Santa Ana, 14.

Una caída José Fernández Fernández, de 15 años, que habita en la calle de San Juan, núm. 1, se cayó ayer de una bicicleta, ocasionándose varias heridas y erosiones leves, que le curaron en la Casa de Socorro.

Anuncios Municipales

El día nueve del actual, a las doce de su mañana y ante esta Alcaldía o concejal en quien delegue, tendrá lugar nuevo concurso para la enajenación de basuras y estiércoles de la limpieza pública, por el tipo de tres mil setecientos cincuenta pesetas y condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana.

Se venden

mecheros de gas y litao, propios para establecimientos y oficinas. Vístase en la Administración.

NAPOLÉON PADECÍA DE ATAQUES EPILÉPTICOS

De igual dolencia sufrieron otros muchos grandes hombres. Hace ya algún tiempo que intertan sabios médicos y otros hombres de ciencia descubrieron las diferentes causas de la epilepsia y su tratamiento. Durante la Gran Guerra se aplicó un nuevo método de curación a miles de pacientes, consiguiéndose resultados notables. A todo lector que le interese se le enviará, gratis, un interesante folleto que describe este nuevo tratamiento.

Explica como se puede poner fin rápidamente a los ataques de epilepsia sin acudir a drogas nocivas que crean el hábito. Miles de epilepticos que han seguido el nuevo tratamiento han recobrado su vida normal.

Los lectores de este periódico pueden obtener gratis un ejemplar de tan interesante folleto, escribiendo a: J. Redfern Ltd., (Dpt. de Divulgación núm. 217 L), 30 Boulevard Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Obligacionistas de Tranvías

La Junta de Defensa de Obligacionistas de Tranvías Eléctricos de Granada S. A., alentada por el número cada día creciente de adhesiones recibidas, prosigue con toda asiduidad la labor que le está encomendada; y consecuentemente con el propósito que por su Presidencia se expuso en la asamblea celebrada el día 8 del pasado mes de Enero, reitera su invitación a los señores obligacionistas adheridos, para que le transmitan por escrito cualquier iniciativa relacionada con el proyecto que aquélla acogió en principio como base de una actuación transaccional (si a ello lugar hubiera) y del cual tienen conocimiento por su difusión impresa; con el fin de que estudiadas todas las iniciativas propuestas se confeccione el definitivo proyecto que en los momentos oportunos se someterá a la discusión y aprobación de la asamblea, facilitando de ese modo las deliberaciones de ésta.

Las adhesiones continúan recibiendo en la casa de don Martín López, Zacatín, número 22.

Granada 1.º Febrero 1933. LA JUNTA DE DEFENSA

Piel

CURACION EN 3 DIAS de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Saris, Orlenas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escoldos, Quemaduras, etc., con POMA DA ANTISEPTICA, 19, Dr. Piqueras (Jaén). (Gran Diploma de Honor Madrid, 1924). Farmacia n.º 1 y 3 pte. envase según tamaño

Semilla de Remolacha Azucarera

— marca — "Knoche'S. Original KLEIN-WANZLEBEN"

Esta semilla, que desde hace veinte años la conocen y siembran los labradores de Granada y su provincia, obteniendo siempre seguro y brillante resultado en granadación y peso, se vende hoy, con exclusividad, en los

ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA DE JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Representante General para el Sur de España, Vicente Baquera Segalera

